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„Iar Dumnezeu făcea 
prin mâinile lui Pavel mi
nuni neobişnuite. Astfel c ă 
credincioşii puneau peste 
bolnavi ş tergare sau pes
telci purtate de Pavel şi 
boalele se depărtau de ei, 
iar duhurile cele rele ie
şeau din ei". 

Fapte, 19, 1 1 - 1 2 . 

Bun de imprimat 

P A T R I A R H U L N I C O D I M 

I. P. S. S. Patriarhul Nicodim 

Au trecut aproape patru luni 
de zile de când a închis ochii de
parte de Ţară, dar cu sufletul plin 
de amintirea ei, întâiul Patriarh 
al Bisericii ortodoxe române. La
crimile, cu cari am petrecut pe 
drumul de jale al mormântului 
osemintele sale pământeşti, nici 
n'au apucat să se sbicească cum
secade şi grija atât de firească 
pentru viitorul Ortodoxiei româ
neşti a şi început să încolţească 
în toate conştiinţele, pătrunse de 
însemnătatea actului prin care a-
vea să se hotărască cine va fi 
urmaşul adormitului întru Domnul 
Patriarhul Miron. 

Cu toatecă presa de mare tiraj 
s'a ferit de astă dată să mai facă anchete şi atmosferă în jurul 
ttne'ia™ sau alteia dintre personalităţile so'cotite vrednice să îni* 
brace suprema demnitate bisericească, dorinţa Bisericii şi Vrerea 
Ţării au fost cât se poate de uşor de desluşit încă din primele 
zile ale vacanţei patriarhale. Dacă Patriarhul Miron a fost fău
ritorul şi organizatorul Patriarhiei româneşti, urmaşul Său tre
buia să fie consolidatorul ei. Lărgirea înrâuririi credinţei noastre 
strămoşeşti asupra vieţii publice şi private a românilor prin pro-
povăduirea cu timp şi fără timp a adevărurilor ortodoxe, îmbi-
sericirea insului şi a societăţii prin întocmirea unui traiu evan
ghelic şi apărarea Ortodoxiei naţionale de toţi vrăjmaşii ei văzuţi 
şi nevăzuţi — iată foarte sumar expuse nădejdile ce le legam 
de păstorirea celui de-al doilea Patriarh al României. Pentruca 
să le poată aduce la îndeplinire, noul Patriarh trebuia să fie un 
Ierarh de nezdruncinate convingeri ortodoxe, o personalitate pu
ternică, de înaltă talie spirituală şi un om de-o energie excep
ţională. Nu-i de mirare deci că la un moment dat toţi ochii 
erau aţintiţi spre marele Mitropolit al românilor ortodocşi de 
dincoace de munţi. Solicitat insistent de păstoriţii Săi să ră
mână mai departe în fruntea „viei" acesteia, pe care a înălţat-o 
pe culmi, şi convins fiind, cum însuşi a declarat înaintea ma
relui colegiu electoral pentru desemnarea Patriarhului, că în îm
prejurările de astăzi cea mai mare slujbă pe care o poate face 
Bisericii, Ţării şi Neamului este să rămână la postul Său de 
păstor sufletesc al poporului român din Ardeal, întărind în el 
credinţa către Dumnezeul părinţilor noştri şi făcând să-i crească 
puterile de luptă pentru viitorul liber şi puternic al Patriei în
tregite şi pe veci neştirbite, atenţiunea obştească s'a mutat a-
supra venerabilului Mitropolit al Moldovei şi Sucevei, I. P. S. 
Sa D. D. Nicodim Munteanu. 

I. P. S. Sa a binevoit să dee ascultare stăruinţelor repre
zentanţilor clerului şi poporului nostru, cari ţineau cu tot dina
dinsul să-1 rânduiască în fruntea Bisericii ortodoxe române. 
Numărul impresionant de sufragii pe cari le-a întrunit la ale
gere, dovedeşte din plin că actualul Patriarh se bucură de toată 
veneraţiunea şi preţuirea românilor ortodocşi de pretutindenea. 
Aşa şi este! Căci pe toţi i-a iubit deopotrivă şi s'a dăruit tu
turor încă dinainte de-a fi fraţii împreună. Episcop al Huşilor 
înainte de răsboiu, I. P. S. Sa întreţinea legături pozitive cu 
românii ortodocşi de dincoace de munţi, ale căror semne con
crete zac în cele câteva lucrări valoroase publicate în „Biblio
teca Bunului Păstor" şi în prietenia binecuvântată ce s'a sta

tornicit atunci — pentru totdeauna — între I. P. S. Sa şi vajni
cul Profesor seminarial dela Sibiu Dr. Nicolae Bălan. După ro
tunjirea României, actualul Patriarh ostenea pentru redeşteptarea 
sufletului românesc de peste Prut, în calitate de Arhiepiscop-
Locotenent al Basarabiei. A urmat apoi, acum câţiva ani, acea 
reîntoarcere triumfală în laşul din care şi-a luat sborul în tine
reţe — de astă dată ca Mitropolit al Moldovei şi Sucevei. Nu 
dă uitării nici acum pe marele Său prieten de dincoace de 
munţi, I. P. S. Mitropolit Nicolae al Ardealului, căruia îi prile-
jueşte bucuria de-a participa la hirotonirea nouilor Episcopi de 
Cluj şi Oradea, P. S. Lor Nicolae Colan şi Nicolae Popoviciu, 
întâmplată la Rusaliile anului 1936. 

Mai rămăsese inima Ţării. Bunul Dumnezeu a voit ca şi 
pe aceasta s'o cerceteze cu comoara darurilor Sale. Ce ursită 
măreaţă!... Ce încoronare strălucită a ostenelilor desfăşurate 
atâta vreme şi pe atâtea tărâmuri de I. P. S. Sa. Hotărât lucru, 
actualul Patriarh este un om al Neamului Său şi o mândrie a lui. 

Dar şi un om al lui Dumnezeu. 
Monah de vocaţie şi slujitor al celor sfinte înzestrat cu 

reale aptitudini duhovniceşti, I. P. S. Patriarh Nicodim cunoaşte, 
tot atât de bine petrecerea în tovărăşia cărţilor şi mânuirea 
condeiului ca şi casa Dumnezeului celui viu şi adevărat. T e 
meinica cultură teologică pe care şi-a agonisit-o la reputatul 
seminar „Veniamin Costache" din Iaşi şi la Academia duhov
nicească din Chiew s'a altoit pe trunchiul vânjos al educaţiei 
primite in mănăstire, dând un caracter ortodox de toată frumu
seţea şi de-o trainică tărie evanghelică. 

Fericiţi că ştim în fruntea Bisericii un Ierarh care şi-a în
chinat toată truda şi toţi talanţii numai ei, urăm înalt Prea Sfin
ţitului şi Prea Fericitului Patriarh N i c o d i m o păstorire înde
lungată şi rodnică. 

Asculte Cerul ruga care purcede astăzi din milioane de 
inimi înălţate! „ „ . . „ 

v Dr. G n g o n e T . Marcu 

învestitura I. P. S. Patriarh Nicodim 
In ziua de Miercuri, 5 Iulie c„ 

s'au desfăşurat la Palatul Regal din 
Bucureşti festivităţile solemne pentru 
învestitura noului Patriarh. 

După sf. liturghie dela biserica 
patriarhală, săvârşită în prezenţa mem
brilor guvernului, s'a format cortegiul 
care 1 a dus pe noul ales la Palat. 
In sala Tronului a avut loc ceremo
nia înmânării cârjei de către M. Sa 
Regele, după care I. P. S. Patriarh 
N i c o d i m a rostit o cuvântare fru
moasă, plină de duh creştinesc şi 
românesc. 

I-a răspuns Suveranul nostru iu
bit prin discursul următor, ce-1 re
producem textual. 

Discursul M. S. Regelui. 
înalt Prea Sfinţia Ta, 
Intârindu-te prin înmânarea câr

jei arhiepiscopeşti ca Patriarh al Bi
sericii ortodoxe române, nu îndepli
nesc numai un drept şi o datorie du
pă datinele strămoşeşti, ci un act care 
porneşte din sufletul Meu. 

Votul Marelui Colegiu care te-a 
chemat la locul de răspundere şi de 
cinste în care păşeşti azi ţi-a dat 
cea mai înaltă răsplată pentru lun
gul şir de ani de muncă pentru fo
losul bisericii dominante. 

Prin studiile ce le-ai făcut la 
Kiew, prin demnităţile ce le ai ocu
pat la Episcopia Huşilor, la locote
nenta mitropolitană a Basarabiei şi 
în sfârşit ca Mitropolit al Moldovei 
şi Sucevei, cât şi râvna ce ai de
pus-o să ridici nivelul cultural al 
mănăstirei Neamţului, ai arătat că 
eşti pregătit pentru scaunul Pa
triarhiei. 

Eşti chemat în locul ce l-a ocu
pat timp de 20 ani regretatul ador
mit întru Domnul Miron, primul Pa
triarh al României. Prin alegerea sa 
dintre vlădicii Ardealului, în anii de 
după marele război, România întreagă 
a văzut hotărât un simbol al unifi
cării naţionale, un semn vădit că 
după unirea sufletească aşezarea pe 
scaunul arhiepiscopal al Ungro- Vla-
hiei, care fusese ilustrat de atâţia 
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boeri munteni şi moldoveni, al unui 
fiu de Ţăran din Topliţa a fost un 
semn al vremurilor. 

S'a dovedit prin această alegere 
că graniţa între ceeace este românesc 
nu mai sunt Carpaţii şi după cum 
aveam o singură ţară, avem şi o 
singură biserică ortodoxă, iar cel 
mai vrednic era aşezat la locul de 
frunte. 

Am avut prilejul de a urmări de 
> aproape opera Patriarhului Miron şi 

străduinţele sale pentru ocârmuirea 
şi civilizarea bisericii. Vremurile în 
cari a trăit au făcut din el un epis
cop. In vremurile vechi el a înţeles 
că biserica este o parte vie a na-
ţiunei şi că nu poate să rămâie străină 
de năzuinţele poporului. 

In Ardeal ca Episcop al Caran
sebeşului, ca membru în Casa Senio
rilor din Budapesta şi mai ales ca 
sfătuitor al Arhiducelui Franz Fer-
dinand, a dus o aprigă luptă pentru 
apărarea şi întărirea poporului său, 
o dovadă şi mai evidentă că la noi 
românii biserica şi naţiunea sunţ 
tot una. 

Acest trecut şi deosebita lui cul
tură a făcut ca în zilele de renaş
tere naţională să-l chem să-mi fie 
prim sfetnic care să prezideze la o-
pera de reînoire a ţării. 

Acesta a fost predecesorul I. P. 
S. Tale. 

Cu cât lupta politică se linişteşte 
cu atât biserica reintră în rolul său 
de fapt, acela de a fi ocrotitoarea 
şi îndrumătoarea sufletească a cre
dincioşilor. 

Patriarhatul înalt P. S. Tale 
va fi cu ajutorul Atotputernicului 
unul, în care această grije va fi o-
pera de căpetenie; programul aşa de 
frumos ce-l enunţaţi este o sigură 

indicaţie pentru acest drum ce sun
teţi hotărât a-l urma. 

înalt P. S. Ta, 
Tradiţia noastră istorică care a 

confundat în decursul vremurilor na
ţiunea cu biserica, este o probă că 
dacă toţi dela cel mai mic, la cel 
mai mare sunt demni de locul lor, 
arată ce rol covârşitor are credinţa 
în desvoltarea României, rol covâr
şitor deci şi o răspundere covârşi
toare. 

Felul de viaţă s'a schimbat. Din 
contemplativă a devenit vie şi activă. 
Biserica, fără a se îndepărta dela 
învăţăturile lui Hristos trebuie să se 
adapteze vieţii de azi, dacă vrea să-şi 
păstreze rolul binefăcător. 

De aceea am văzut cu mare bu
curie dorinţa ce aţi anunţat de a ve-
ghia cu deosebită atenţie la pregă
tirea preoţilor, căci ei sunt acei cari 
au datoria de a păzi sufletul popo
rului, deci către pregătirea lor tre
buie să se îndrepte grija de căpe
tenie a conducătorilor eparhiilor. 

Credinţa trebuie^ă între în viaţa 
de toate zilele, trebuie să facă parte 
din reflexele naturale ale fiecăruia 
şi pentru aceasta preoţii trebuie să 
fie hotărâţi, la înălţimea chemării lor, 
căci numai aşa biserica noastră va 
deveni vie. 

I. P. S. Ta, 
Cuvintele ce le-ai rostit îmi în

tăresc încrederea cu care ţi-Am în
mânat cârja pairiarhială. Văd şi mai 
bine prin aceste cuvinte felul în care 
doreşti cu toţi anii care îţi apasă pe 
umeri să păstoreşti biserica şi îţi do
resc să-ţi împlineşti gândurile. 

Mulţumindu-ţi pentru cuvintele ce 
Mi le-ai adresat rog pe Domnul Dum
nezeul nostru să^ţi binecuvânteze paşii. 

P. C. protopop A. Muntean sa
lută adunarea în numele enoriaşilor. 
Regretă absenţa P. Sf. Sale, accen
tuează frumosul rol pe care 1-a avut 
din cele mai îndepărtate timpuri ţi
nutul Huedinului în viaţa religioasă 
şi naţională. 

D-l învăţător Ion Dăneţ preşe
dintele F.O.R.-ului din oraşul şi pro
topopiatul Huedin făgădueşte con
tribuţia neprecupeţită a elementului 
mirean la progresul şi consolidarea 
ortodoxiei. 

D-l învăţător-director Ion Cobâr-
zan accentuează necesitatea sforţări
lor comune ale bisericei şi şcoalei 
pentru progresul naţiunei. 

Tuturor le mulţumeşte preşedin
tele adunării. Inşirue apoi evenimen
tele mai importante petrecute dela 
ultima adunare încoace; evocă me
moria — şi adunarea păstrează o 
clipă de reculegere — celor plecaţi 
dintre vii. Vorbeşte apoi de atitudi
nea ce o aşteaptă neamul şi Patria 
dela preoţi. Aminteşte frumoasele 
realizări ale Asociaţiei clerului şi ale 
Eparhiei în cei douăzeci de ani de 
existenţă ale amândurora. 

Intrând în ordinea de zi păr. Va
sile Fâşcu din Aghireşu citeşte re
feratul asupra temei: „Preotul şi Ser
viciul social". Lucrarea păr. Fâşcu a 
îmbrăţişat întreagă' problema, dove^ 
dind o perfectă cunoaştere a Legii 
serviciului social şi a intenţiunilor 
urmărite. Iau cuvântul păr. Popescu-
Zlatna, păr. Gal-Ticu colonie, păr. 
cons. Dr. V. Sava, păr. cohs. L, 
Curea, păr. Pop-Valea Drăganului, 
păr. V. Loga-Dăngău. In concluzie 
se constată, că Serviciul social îm
bie preoţimei un nou teren frumos 
de muncă, căruia va trebui să se 
dedice cu tot devotamentul, 

A urmat apoi frumoasa şi instruc
tiva expunere a preotului Gheorghe 
Popescu-Zlatna şi a catechetului loan 
Costea-Cluj asupra problemei cate-
chizaţiei. Se decide intervenţia la Sf. 
Sinod pentru stabilirea definitivă a 
programului. 

Păr. cons. L. Curea prezintă si
tuaţia fondului de ajutorare. Aduna
rea aprobă propunerea păr. cons. 
Dr. Sava pentru investirea fondului. 

Se desbat mai multe propuneri, 
apoi după votarea moţiunei pe care 
o publicăm în altă parte, preşedin
tele încheie adunarea la ora 14. 

La masa comună s'a toastat pen
tru M. Sa Regele Carol II., pentru 
P. Sf. Sa Episcopul Nicolae, pentru 
preşedintele Asociaţiei, pentru pro
topopul Huedinului, pentru colabo
rarea armonioasă cu biserica soră etc. 

Astfel a luat sfârşit adunarea în 
mijlocul unui entusiasm general. 

Corespondent. 

M O Ţ I U N E 
votată de adunarea preoţilor 

la Huedin. 

1. Având în vedere unele intenţii 
ivite în timpul mai nou pentru re
forma radicală a legii de organizare 
bisericească, preoţimea cere ca ac
tuală organizare pe baza principiului 
de autonomie şi autodeterminare con
form principiilor şaguniene să rămână 

în vigoare şi la eventuala modificare 
a legii. 

2. Bazaţi pe principiul şcolii con-* 
festónale, preconizat de însuşi M. S. 
Regele, şi de experienţa şi tradiţia 
şcolii ardelene, preoţimea cere pu
nerea în practică a legii pentru şcoa-
lele confesionale, în special cere ca 
cel puţin o şcoală normală de băeţi 
din eparhia Clujului să fie trecută în 
patrimoniul bisericii ortodoxe. 

3. Adunarea solicită deasemenea 
executarea integrală a legii din 18 
Mai 1938 pentru reforma Academii
lor teologice: ridicarea lor la rangul 
de şcoli aparţinătoare Ia învăţămân
tul superior, dreptul de a da absol
venţilor titlul de licenţiaţi şi admi
terea acestora în şcolile normale su
perioare, pentru ca să poată fi şi 
profesori. 

4. Adunarea ia act cu bucurie de . 
soluţionarea favorabilă a pensionării 
preoţilor, mulţumind tuturor celor ce 
au contribuit la realizarea acestei 
probleme. De asemenea ia act cu 
mulţumire de hotărârea adunării epar
hiale, prin care se majorează din 
fondurile proprii pensiile celor ne
trecuţi la casa generală de pensii a 
statului, a văduvelor şi orfanilor de 
preoţi. 

5. Plecând dela faptul că salarele 
preoţilor nu sunt în concordanţă nici 
cu pregătirea, nici cu rolul lor şi nici 
cu salarul altor slujbaşi ai statului, 
preoţimea cere legiferarea cât mai 
urgentă a armonizării satârelor, ţi-
nându-se seamă şi de dreptul la 
gradaţii, de sporul pentru preoţii fără 
sesiuni şi case parohiale, de şterge
rea curbelor şi de scumpetea care 
creşte zi de zi. Copiii preoţilor să fie 
scutiţi de taxele şcolare asemenea 
copiilor corpului didactic. 

6. In privinţa catehizaţiei preo
ţimea cere elaborarea unui nou plan 
analitic potrivit necesităţilor de viaţă 
ale poporului dela sate. Preoţimea 
declară că face bucuros cele două 
ore de catehizaţie gratuit. Unde se 
reclamă însă mai multe ore, să se 
recompénsese plusul de ore aseme
nea orejor suplimentare ale profeso
rilor şi învăţătorilor, iar unde se re
clamă mai mult ca 14 ore, să se 
sistemizeze posturi speciale de ca-
teheţi. 

7. Pentru procedura disciplinară 
preoţimea roagă autorităţile superioare 
bisericeşti să revină asupra dispozi
ţiilor din urmă şi să menţină orga
nele prevăzute în regulamentul dis
ciplinar. 

8. Preoţimea cere ca să se mo
difice legea pentru judecătoriile co
munale în sensul ca preoţii să nu 
fie membri deliberativi in aceste ju
decătorii, având în vedere că sen
tinţele în mod fatal ar nemulţumi pe 
unii dintre credincioşi, ceeace scade 
prestigiul şi autoritatea preotului. Iar 
desbaterile acestor judecătorii să nu 
se facă în Dumineci şi sărbători. 
Preoţimea ar vedea mai bucuros şi 
mai cu efect transformarea judecăm 
tonilor în „Sfaturi de pace" sub con
ducerea preotului, cari şi până acum 
s'au dovedit utile. 

9. Statul să oblige autorităţile sale 

A D U N A R E A G E N E R A L A 
a Despărţământului eparhial al Asociaţiei Clerului 

„Andrei Şaguna". 
Marţi, în 27 Iunie a. c. şi-a ţinut 

adunarea generală anuală, în orăşelul 
Huedin, preoţimea din Eparhie, or
ganizată în Asociaţia clerului „An
drei Şaguna". Lucrările pregătitoare 
în vederea alegerii capului Bisericei 
dreptmăritoare româneşti au făcut să 
lipsească dela această adunare Pă
rintele sufletesc al preoţimei, Prea 
Sfinţia Sa Episcopul Nicolae. împre
jurarea aceasta a scăzut mult din 
caracterul sărbătoresc al acestei fru
moase manifestări a vieţii noastre 
religioase şi au lipsit desbaterile de 
contribuţia unei minţi luminate şi a 
unui suflet devotat. Totuşi rămâne 
şi această adunare o dovadă a dra
gostei preoţimei pentru sfânta mi
siune la care e chemată şi a devo
tamentului cu care înţelege să se în-
copcie în marile probleme ale vieţii 
obşteşti. Şi nu- i vor lipsi nici acestei 
adunări generale roadele morale, cari 
s'au scontat prin ţinerea ei. A strâns 
rândurile preoţimei răsleţite prin sate. 
a ridicat moralul celor ce adeseori 
se simt ispitiţi să se creadă copii ai 
nimănui, a luminat probleme pasto
rale de actualitate, a dat prilej de 
afirmare ortodoxă, a întărit sufletele 
pentru lupta ce trebue să se ducă 
neîntrerupt împotriva păcatului şi a 
ignoranţei. 

Adunarea generală a început cu 
slujba sf. Liturghii, săvârşită de un 
sobor de şeasă preoţi în frunte cu 
P., C. protopop Aurel Muntean. La 

priceasnă preotul loan Roşea din 
Călata a vorbit frumos şi documentat 
numeroasei obşti — cler şi popor — 
adunată în biserică despre încrederea 
în Dumnezeu şi roadele ei, despre 
mântuirea prin credinţă, despre frum-
seţa şi jertfele apostolatului preoţesc. 
La sfârşitul sf. Liturghii s'a făcut 
pomenirea marilor morţi ai neamului 
din decursul anului şi ai preoţilor 
decedaţi; apoi s'a făcut Chemarea 
Duhului sfânt. 

Preoţimea, însoţită de reprezen
tanţii vieţii publice şi culturale din 
localitate, a trecut apoi în spaţioasa 
sală festivă a şcolii primare, unde 
urma să se ţină adunarea. 

Iau loc la masa presidială preşe
dintele Asociaţiei, P. C. consilier Dr. 
Sebastian Stanca, secretarul, P. C. 
consilier Ion Goron, d-l primar al 
oraşului Huedin, Andrei Alexandru 
şi P. C. protopop Aurel Muntean. 

Preşedintele deschide şedinţa la 
ora 10.20. După cântarea rugăciunii 
„împărate ceresc", dă cuvântul d-lui 
primar, care salută adunarea în nu
mele cetăţenilor oraşului. Exprimă 
bucuria acestora, că s'au învrednicit 
să găzduiască această adunare; vor
beşte cu însufleţită recunoştinţă de 
rolul pe care 1-a avut Biserica şi 
preoţimea în trecutul neamului şi de 
acela ce-i este hărăzit pentru viitor. 
Cere ajutorul clerului spre a putea 
face din urbea ce o conduce un cen
tru al aspiraţiilor româneşti. 
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şă refuze orice act de căsătorie, dacă 
nu are şi binecuvântarea bisericii, iar 
divorţurile obicinuite în vechiul regat 

' să nu aibă valoare, dacă nu se face 
şi divorţul bisericesc. Preoţii să nu 
mai facă cununii fără acest divorţ, 
iar decretul lege dat în această pro
blemă să prevadă şi sancţiuni pen
tru nerespectarea acestor dispoziţii. 

10. Preoţimea cere un tratament 
egal şi proporţional cu toate celelalte 
confesiuni din ţară, în arondarea pro
topopiatelor, numărul protopopilor, al 
consilierilor şi al tuturor funcţionari
lor bisericeşti. 

1 1 . Să se ia în bugetul Statului 
cei puţin cântăreţii absolvenţi ai şcoa-
lelor noastre de cântăreţi, asigurân-
du-li-se aceleaşi drepturi ca absol
venţilor şcoalelor de cântăreţi din 
vechiul Regat. 

12. Preoţimea cere să se modi
fice legea electorală dându-se şi preo
ţilor dreptul de a putea fi parlamentari. 

13. Preoţimea roagă Cons. epar
hial să reducă abonamentul la Re-

. naşterea anexând cel puţin o pagină 
pentru lucrările preoţilor. 

14. îndemnată de simţul de co
legialitate, preoţimea ia act de hotă
rârea adunării eparhiale pentru în
fiinţarea fondului de 30 lei pe seama 
preoţilor fără salar până când situa
ţia actuală se va normaliza. 

15. In privinţa edificiilor şcolilor 
confesionale preoţimea cere să se li
chideze această problemă şi statul 
să le răscumpere, iar cele de cari 
nu are nevoie să se transforme în 
•case parohiale sau case culturale. 

. 16. Preoţimea ia act cu bucurie 
de hotărârea adunării eparhiale de a 
înfiinţa căminul pentru copiii de preoţi 
şi casa preoţilor din Cluj. 

17. Preoţimea ia act cu satisfacţie 
de iniţiativa P. S. S. pentru premie
rea lucrărilor preoţilor, şi roagă ca 
aceste premii să fie menţinute şi 
eventual sporite şi pentru viitor. 

18. Preoţimea cere dela toţi co
legii ei ca drept contrabalansare a 
leversallilor cerute de alte confesiuni 
să stărue ca copiii din căsătoriile 
mixte să fie botezaţi în religia orto
doxă, iar credincioşii căsătoriţi cu 
femei străine, netrecute la ortodocşi 
şi indiferenţi faţă de problemele or
todoxiei, să nu fie membrii în cor
poraţiile bisericeşti. Totodată cere ca 
serviciile preoţilor uniţi cu cei orto
docşi să nu mai fie interzise. 

19. Preoţimea roagă din nou au
torităţile superioare bisericeşti şi Sf. 
Sinod să admită recăsăiorirea preo
ţilor văduvi prin decesul soţiilor lor, 
cu excepţia celor divorţaţi. 

20. Convinsă că vremile de as
tăzi reclamă mai imperios ca orişi 
când unitatea naţională a neamului 
românesc, preoţimea doreşte curma
rea cu un ceas mai de vreme a des
tinării religioase din sânul acestui 
neam şi roagă pe toţi factorii de 
conducere ai bisericii şi ai ţării să 
iniţieze fără amânare paşii necesari 
pentru unificarea celor două biserici 
româneşti, reconstituind unitatea re
ligioasă desăvârşită a Românilor di
nainte de 1700. 

21. Luând act de adresa eparhiei 
Aradului pentru realizarea uniunii în
tregului cler din ţară, preoţimea epar
hiei Clujului îşi înoeşte desideratul 
exprimat în congresul său dela 1933 
«cerând conducerii centrale a Asocia
ţiei să desăvârşească această uniune 
în cadrele Asociaţiei generale a cle
rului din ţară, ca personalitate juri
dică, pe baza principiului reprezen
tativ dela eparhie la eparhie, şi în 
•conformitate cu principiile legii de 
organizare bisericească. 

c o — — 

f Preotul Gavril Curea 
După o activitate cinstită în ser

viciul neamului pe teren bisericesc şi 
social, a trecut la cele vecinice Preo
tul Gavril Curea din Dolu, judeţul 
Cluj, în 2 Iulie crt. la vârstă patriar
hală de 82 ani, din cari 60 ani ser
viţi la Altarul Domnului. Fiu de preot 
din Păuşa-Sălajului, unde se găsesc 
urmele acestei familii de preoţi până 
înainte cu peste două sute de ani, 
propovăduind şi păzind credinţa stră-
moşască a neamului nostru în butul 
tuturor nenumăratelor uneltiri duş
mănoase. Bunicul său a murit moarte 
de martir la 1848, fiind spânzurat 
de ungurii din Zălau, pentru că s'a 
pus în fruntea ţăranilor români din 
acel ţinut, cari cereau eliberarea lor 
din cătuşele iobăgiei. 

Un astfel de preot gata a-şi pune 
sufletul pentru poporul său a fost şi 
părintele Gavril Curea. Când a in
trat dela începutul preoţiei sale în 
slujba de păstor sufletesc al credin
cioşilor din Dolu, a găsit o biseri
cuţă mică, veche şi slabă, de lemn. 
Asemenea era şi casa parohială aco
perită cu paie. De şcoală nici po
meneală. Primul lucru i-a fost că a 
adunat în jurul său copiii satului în 
locuinţa sa şi i-a învăţat să scrie, să 
citească şi să cânte la strană în sf. 
biserică. 

Văzând oamenii deşteptăciunea 
copiilor, au dăruit care cât a putut 
şi au clădit şcoală, în care un dascăl 
modest ajuta pe preot la luminarea 
poporului. Mai târziu crescând sim
ţul de jertfă al credincioşilor, aceştia 
din toată sărăcia lor au zidit casă 
parohială cu supraedificiile necesare 
gospodăriei preotului, apoi au cum
părat locuinţă bună pentru învăţător 
şi au zidit edificiu nou şcolar cres-
punzător recerinţelor timpului. In sala 
de învăţământ s'au ţinut şi serviciile 
divine timp de 20 ani, dupăce bise
ricuţa a ars toată, încât nu a rămas 
numai piciorul de lemn, pe care era 
aşezat sfântul prestol. Anii din urmă 
aceşti oameni de omenie au ridicat şi o 
biserică mare şi frumoasă de zid, care 
este fala întregului ţinut, unde găseşti 
numai bisericuţe vechi de lemn. 

Toate aceste înfăptuiri într'o pa
rohie fără avere proprie şi care abia 
numără 120 familii, nu s'ar fi putut 
realiza fără înţelepciunea de care a 
dat dovadă în păstorirea micei, dar 
înţelegătoarei sale turme cuvântătoare, 
acest adevărat preot după rânduiala 
Iui Melchisedec. 

A fost frumos la chip, bun la 
suflet, avea o voce dulce, care l'a 
ajutat să fie plăcute slujbele sale re
ligioase. Copiilor [ce i-a dăruit Dum
nezeu le-a dat o creştere aleasă. 
Preoţii Laurenţiu, Patriciu, Simeon şi 
preoteasa Ana, pururea vor împreuna 
în rugăciunile lor pe tata cel trudit, 
plecat acum lângă mama lor cea 
bună, care de unsprezece ani îl aş
tepta la odihnă în viaţa cea fără de 
sfârşit. 

Viaţa rodnică a acestui bun păs
tor a fost descrisă in cuvinte alese 
şi duioase de P. C. Sa Joii Ghiuri-
ţan, vrednicul protopop al tractului. 

Onorurile funerale i le-au dat doi
sprezece preoţi din jur în frunte cu 
protopopul, cântăreţii bisericeşti din 
loc şi din toate satele vecine, elevii 
şcoalei din sat înşiruiţi de învăţăto
rul lor la căpătâiul catafalcului, în 
frumoase costume naţionale ţesute şi 
cusute de măicuţele lor, fiind de faţă 
întreg satul, mulţime de ţărani şi toţi 
intelectualii din jur alături de jalnica 
familie. 

In veci pomenirea lui. 

. — — c o 

EVANGHELIA 
Matei 9, 1-8. 

Evanghelia cuprinde o învăţătură 
de mare importanţă morală şi spre a 
câştiga sufletele oamenilor pentru a-
ceastă învăţătură, Măntuitorul a ţinut 
să o întărească prin minunea vinde
cării. Slăbănogul din Capernaum va 
rămânea până la sfârşitul veacurilor 
propovăduitorul mut al adevărului 
cuprins în cererea rugăciunei dom
neşti: „şi ne iartă nouă păcatele 
noastre, precum şi noi iertăm gre
şiţilor noştri". 

Este o mare măngăere pe seama 
omului supus ispitei şi slăbiciunii nă
dejdea, că îndurarea lui Dumnezeu 
poate să-i ia de pe umeri povara 
păcatelor săvârşite, poate sâ-i re-
înoiască firea coruptă de păcat. Vie
ţile sfinţilor ne îmbie nenumărate 
dovezi de câtă forţă morală împru
mută omului conştiinţa, că a pus 
capăt unei vieţi păcătoase şi a întrat 
pe calea adevărului. 

Dar nu se poate face vrednic de 
acest dar ceresc al iertării, decât cel 
ce practică şi el iertarea faţă de se
menii săi. Martorii minunei din Ca
pernaum nu îndrăzneau să-i dea 
Mântuitorului alt titlu, decât acela 

Redacţională. Aducem la cunoş
tinţa cititorilor noştri, că în cursul 
lunilor de vară, Iulie şi August, ga
zeta noastră, va apărea, ca şi în 
trecut, tot la două săptămâni. 

Ştire personală . P. S. Episcop 
Nicolae Colan a plecat cu accelera
tul de Marţi seara la băile Techir-
ghiol, spre a face o cură de 3 săp
tămâni. Ii dorim din tot sufletul să 
revină Ia reşedinţă deplin mulţumit. 

Alegerea noului Patriarh. 
In ziua de Vineri 30 Iunie a. c. 
s'a săvârşit în Bucureşti alege
rea noului Patriarh de către 
marele colegiu electoral. 

După citirea Mesagiului re
gal, I. P. S. Mitropolit Nicodim 
a făcut elogiul defunctului Pa
triarh Miron. înainte de votare 
I. P. S. Mitropolit Nicolae Bă
lan ia cuvântul spre a declara, 
că mulţumeşte de mai înainte 
celor cari aveau de gând să-i 
dea votul, dar nu candidează 
socotind că interesele Ardealu
lui îl reclamă deocamdată tot 
la Sibiu. I P. S. Mitropolit Vi-
sarion al Bucovinei anunţă de-
asemenea că renunţă la candi
datură. 

Se constituie biroul electo
ral şi se procedează la vot. Din 
4 5 8 de voturi exprimate, I. P. 
S. Mitropolit Nicodem al Mol
dovei a obţinut 406 . Potrivit 
acestui rezultat, I. P. S. Mitro
polit Nicolae Bălan, preşedintele 
colegiului electoral, a proclamat 
ales pe I. P. S. Mitropolit Ni
codem ca arhiepiscop al Bucu
reştilor, mitropolit al Ungro-
Vlahiei şi patriarh al României. 

Noul Patriarh răspunde în 
cuvinte emoţionante, mulţumind 
pentru încrederea ce i s'a acor
dat şi făgăduind să lupte mai 
departe pentru prosperitatea Bi
sericii naţionale. 

După alegere a avut loc în 

pe care şi l-a dat singur: fiul omu
lui. Ci „s'au mirat şi au mărit pe 
Dumnezeu, cel ce a dat putere ca 
aceasta oamenilor". Oamenii devin 
fii ai lui Dumnezeu prin virtutea 
iertării. 

Intr'adevăr, în manile oamenilor 
arma iertării semenilor e o putere 
uriaşe, cu ajutorul căreia s'ar putea 
transforma întreagă înfăţişarea vieţii 
omeneşti. Această armă a iertării e 
atât de grea, încât nu poate fi mâ
nuită decât de eroi, de uriaşi ai ge
nerozităţii. Căci nu poate să ierte 
decât cel ce cunoaşte povara nepu
tinţei, cel ce a simţit răscolindu-i 
sufletul vântul sec al ispitelor. Cel 
ce vrea să mânuiască arma creşti
nească a iertării, din cea mai fra
gedă copilărie va trebui să se exer-
citeze în umilinţă, în generozitate, în 
răbdare, în iubire, în toate virtuţile 
cari formează haina albă a sufletu
lui creştin. 

Dar iertarea nu înbunătăţeşte nu
mai pe cel ce iartă, ci şi pe cel ce 
a fost iertat. Recunoştinţa la care e 
obligat poate fi începutul unei noui 
vieţi. 

Iertarea e garanţia sănătăţii 
morale. i. G. 

« o 

palatul patriarhal o recepţie, la 
care au participat toţi membrii 
colegiului electoral. 

I. P. S. S. Patriarhul Nicodim 
omagiat de Sfântul Sinod al Bi
sericii Române. Sf. Sinod s'a în
trunit Sâmbăta trecută, 1 l. c. la ora 
10, pentru cercetarea canonică a a-
legerii noului patriarh. 

I. P. S. S. Nicolae Bălan, în 
numele membrilor Sf. Sinod, a rostit 
o cuvântare în care a exprimat sim
ţămintele alese ale chiriarhilor pentru 
noul patriarh al bisericii ortodoxe 
române I. P. S. S. Nicodim. Un 
singur gând şi o singură dorinţă: 
să vă ajute Dumnezeu să fiţi şi de 
acum înainte tot aşa de bun şi tot 
aşa de folositor sfintei noastre bise
rici, cum aţi fost şi până acum, ca 
să ne ocrotiţi şi să ne sprijiniţi spre 
tot lucrul menit să sporească faima 
bisericii strămoşeşti. 

I. P. S. S. Patriarhul Nicodim a 
răspuns mulţumind pentru cuvintele 
ce i s'au adresat. A arătat apoi că 
a primit această sarcină fiindcă a 
socotit că nu poate refuza bunăvoinţa 
şţ dragostea celor ce l-au ales. A 
primit şi s'a supus, ca să poată îm
plini şi voia oamenilor şi voia lui 
Dumnezeu. 

înaltul ierarh a făgăduit apoi că 
va căuta să apere fiinţa bisericii şi 
drepturile ei cu toată ardoarea su
fletului şi că în activitatea lui va fi 
călăuzit numai de dreptate. 

Sf. Sinod a aprobat apoi înfiin
ţarea unui post de arhiereu-vicar la 
episcopia Ismail-Cetatea .Albă. 

Şedinţa s'a ridicat la ora 12, se
siunea Sf. Sinod fiind proorogată. 

Cununie în Catedrală . Dumi
necă 2 Iulie c. ora 9 seara s'a cele
brat în Catedrală cununia d-şoarei 
Lucia Bornemisa, fiica dl ui Dr. Se-
bastian Bornemisa, primarul Muni
cipiului, cu dl Dr. Eugen Bodea, a-
sistent al Clinicei otorino-laringolo-
gice din Cluj. Cununia a fost săvâr
şită de P. S. Sa Episcopul Nicolae 
Colan, înconjurat de un sobor de 
preoţi, răspunsurile fiind date de 
corul catedralei. La sfârşitul ceremo
niei, P, S. Sa Episcopul Nicolae a 
ţinut o cuvântare ocazională, dând 

I N F O R M A Ţ I U N I 
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în cuvinte alese frumoase sfaturi creş
tineşti pentru tinerii căsătoriţi. Naşi 
au fost dl şi dna Silviu Dragomir, 
ministrul minorităţilor. 

•{• Preotul Ioan Demian. In 
ziua de 29 Iunie a. c. a încetat din 
viaţă la vârsta de 63 ani preotul 
nostru din Someşeni, prot. Cluj. De
functul a păstorit cu vrednicie timp 
de 40 ani, împlinindu şi chemarea 
cu râvnă şi vrednicie. înmormânta
rea a avut loc în ziua de 2 Iulie a. 
c. Dumnezeu să-1 aşeze în lăcaşu
rile drepţilor. 

„De c e să ne ucidem unii pe 
alţii". Sindicatele britanice împreună 
cu partidul laburist au lansat un apel 
adresat poporului german şi intitulat: 
„Pentru ce să ne ucidem unii pe 
alţii?" Cercetând cine poartă răs
punderea situaţiei ameninţătoare de 
azi, apelul cere poporului german să 
nu creadă că pacea ar fi ameninţată 
pentru că Germania ar fi încercuită 
de duşmani, cari vor să o distrugă. 
Aceasta este o părere greşită, iar 
ministrul d-voastră al propagandei 
ştie acest lucru. 

Evenimentele care au culminat 
prin cucerirea Cehoslovaciei ne-au 
convins că guvernul german nu ur
măreşte decât dominarea şi robirea 
întregei Europe. O propagandă ne
adevărată şi pregătiri de turburări 
sunt îndreptate împotriva Poloniei. 
Trebue să se ştie că dacă aceasta 
continuă, rezultatul va fi războiul." 

Autohtonia Românilor. Cu oca
zia mutării arhivei judeţului Satu-
Mare dela Careii-Mari, la Satu Mare, 
s'a descoperit o lucrare în manuscris, 
în limba maghiară, datată din anul 
1828, în care se raportează guver
nului din Budapesta, situaţ ;a fiecărei 
comune şi numărul locuitorilor după 
naţionalitate. Peste tot se observă 
inexistenţa ungurilor. La toate co
munele din judeţ, este specificat: 
„curat românească". Deci, dacă azi 
aici sunt unguri, aceştia au fost co
lonizaţi ori aşezaţi după 1828. 

Penticostalişti condamnaţi . Dîrt 
iniţiativa predicatorului Teodor Lelea, 
25 aderenţi ai secţiei penticostaliste 
s'au adunat în toamna anului trecut 
înir'o pădure din hotarul comunei 
Lugăşul de sus, jud. Bihor, unde au 
ţinut o întrunire religioasă fără nici 
o autorizaţie. Pentru acest motiv au 
fost arestaţi şi daţi în judecata tri
bunalului militar. Aci inculpaţii au 
declarat, că predicatorul lor Teodor 
Lelea a vorbit în vis cu profetul Ilie 
care i-a poruncit, să adune pe toţi 
penticostaliştii într'o pădure, unde 
după trei zile de rugăciune se va 
coborî Duhul Sfânt asupra lor, în-
văţându-i să vorbească toate limbile 
moderne şi arhaice. Conformându-se 
dorinţei exprimate de profetul Ilie, 
penticostaliştii s'au şi deplasat în 
pădure, dar în loc de Duhul Sfânt 
au fost surprinşi de o patrulă de 
jandarmi. 

D-1 procuror militar a cerut con
damnarea lor pentru întrunire fără 
autorizaţie şi pentru exercitarea unui 
cult oprit de legile ţării. 

Tribunalul a condamnat pe pre
dicatorul Teodor Lelea la 2500 lei 
amendă, iar pe ceilalţi la câte 500 
lei amendă pentru întrunire fără au
torizaţie. 

Tribunalul a mai condamnat pen
tru fapte similare pe predicatorul 
baptist Vasile Florian din Chineşti la 
2500 lei amendă. 

Se bat sectanţii din America. 
O bătaie sângeroasă a isbucnit Du
mineca trecută la Madison Square 
Garden din New-York, în cursul con
gresului religios ţinut de secta „mar

torii lui Iehova". La congres parti
cipau cam 18.000 de persoane. 

La un moment dat, nu se ştie 
încă din ce cauză, în vreme ce un 
orator îşi desfăşura argumentaţia, în 
mulţime s'a produs tumult, care în 
câteva clipe a degenerat într'o încăe-
rare generală. 

Au căzut vreo 40 sau 50 de per
soane rănite. Poliţia a intervenit îm
prăştiind pe congresişti şi arestând 
mai multe elemente turbulente. Răniţii 
au fost transportaţi Ia spitale. 

Cazul de peste ocean, unde nu 
bântuie primejdiile dela noi, ne obligă 
la cea mai mare vigilenţă faţă de 
sectanţi. 

Consiliul eparhial ort. rom. Cluj. 

Nr. 4221/1939. 

Ordin circular. 
Episcopia Ortodoxă Română din 

Cluj, deschide cu / Septemvrie 1939 
un cămin pentru fii de preoţi orto
docşi cari frecventează şcoalele se
cundare din Cluj. 

Taxa de întreţinere pentru un elev 
este de 15.000 (adecă cincisprezece 
mii) Lei pe anul şcolar, în care se 
cuprinde cvartirul cu încălzit şi lu
minat, hrana de 4 ori la zi şi spă
latul. Rufăria de pat o dau părinţii. 

Pentru controlul studiului se vor 
aplica pedagogi speciali, tot în con
tul acestei taxe. 

Internatul va fi instalat în Casa 
Preoţilor din Str. Iaşi 14, unde a 
fost până în prezent internatul teo
logic. 

Toţi acei preoţi şi particulari cari 
doresc a-şi înscrie copiii la acest in
ternat ne vor înainta cererea lor până 
în ziua de / August a. c. pentru a 
putea lua toate măsurile cerute de 
împrejurări. 

Particularii vor plăti 18.000 (opt
sprezece mii) Lei anual şi se primesc 
numai dacă nu se vor găsi fii de 
preoţi în număr suficient. 

Cluj, din şedinţa Consiliului epar
hial dela 22 Iunie 1939. 

Consiliul eparhial. 

Nr. 3994/1939. 

C i r c u l a r ă 
către toate oficiile protop. şi parohiale. 

In zilele de 9, 10 şi 11 Septem
vrie 1939 se vor face anul acesta 
mari serbări la Cluj pentru comemo
rarea a 78 ani de existenţă a Socie
tăţii culturale „Astra". 

Pentru buna reuşită a acestor 
serbări, veţi da cel mai mare con
curs tuturor organelor serviciului so
cial, care va concentra la Cluj toţi 
Şoimii, dansatori, coruri etc. şi care 
vor face prin sate numeroase repe
tiţii pentru reuşita ansamblului, care 
se va executa în prezenţa M. Sale 
Regelui. 

• Sperăm că şi de astă dată preo
ţimea va fi la înălţimea chemării ei. 

Cluj, la 1 Iulie 1939. 
Consiliul eparhial. 

Nr. 4213/1939. 

Comunicat. 
In „Biblioteca creştinului" editată 

de episcopia Hotinului au apărut 
broşurile: a) „Din viaţa satelor" de 
pr. Mihai Huţu; b) „Cinstirea sfin
telor icoane" de pr. Teodor Armaşu 
şi c) „Planul lui Ionică" de pr. Petru 
Gheghian, cu preţul de 2 Lei fiecare. 

Le recomandăm preoţilor spre 
utilizare. Se pot comanda dela libră
ria noastră eparhială. 

Cluj, ia 3 Iulie 1939. 

Nr. 4159/1939. (26) 1—3 

Concurs din oficiu. 
Pentru întregirea postului de preot 

din parohia Peteritea, protopopiatul 
Lăpuş, se publică concurs cu termen 
de 30 zile dela prima apariţie în 
„Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Salarul dela Stat conform ca-
lificaţiei. 

2. Sesiune parohială 16 jug., 78 
stj. conform inventarului, arător, fânaţ 
şi păşune. 

3. O mierţă de cucuruz nesfăr-
mat la cules toamna, dela fiecare 
familie. 

4. Stolele obicinuite. 
5. Locuinţa în şcoală, proprieta

tea bisericii. 
Candidaţii îşi vor înainta cererile 

de concurs potrivit legii în termenul 
deschis Consiliului eparhial, pentru 
a fi numiţi fără alegere. 

Cluj, la 3 Iulie 1939. 
Consiliul eparhial. 

Nr. 391/1939 prot. (27) 1—3 

C O N C U R S 
Pentru întregirea postului de can

tor în parohia Gherla, protopopiatul 
Dej, se publică concurs cu termen 
de 30 de zile, dela prima publicare 
în „Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Casă de locuit, constatatoare 
din 2 camere şi cămară de lemne. 

2. Folosinţa alor 6 jughere de 
pământ, clasa I. 

3. Venitele stolare obicinuite. 
4. întrucât cel ales va avea di

ploma de absolvire a şcoalei de cân
tăreţi, vom interveni la Ministerul 
Cultelor pentru a fi luat în bugetul 
Statului spre a primi salarul de can
tor, ca şi cei din vechiul regat. 

Nu vor fi luaţi în candidaţie de
cât numai absolvenţii şcoalelor de 
cântăreţi, precum şi cei ce au di
ploma de cantor. 

Candidaţii îşi vor înainta cererile 
însoţite de diploma de cantor, ofi
ciului nostru parohial în termenul 
fixat, trebuind să se prezinte Dumi
neca sau în vre-o sărbătoare la bi
serică pentru a cânta în strană, ară-
tându-şi priceperea în cântări şi tipic, 
şi pentru a face cunoştinţă cu po
porul. 

Vor fi preferaţi cei ce sunt în stare 
de a forma şi conduce cor bisericesc. 

Din şedinţa consiliului parohial 
din Gherla ţinută în 22 Iunie 1939. 
Dum. Giurgiuca Teodor Chiriac, 

paroh notar 
Văzut: 

Z. Man, protopop. 

Nr. 204/1939. (25) 2—3 

C O N C U R S 
In conformitate cu dispoziţiunile 

Ven. Consiliu Eparhial de sub Nr. 
1455/1939, se publică concurs pen
tru ocuparea postului de protopop 
al tractului Turda, cu termin de 30 
zile dela prima publicare în „Re
naşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Salar dela stat. 
2. Venitele parohiei centrale Turda, 

al cărei paroh este protopopul. 
3. Venitele legale după postul de 

protopop. 
Candidaţii îndreptăţiţi conform 

concluzului congresual Nr. 111 din 
1888 să-şi înainteze cererile înzes
trate cu documentele necesare în ter-

minul fixat Ven. Consiliu Eparhiali 
din Cluj. 

Turda, din şedinţa consiliului pro
topopesc, ţinută la 11 Martie 1930. 
Preşed.-Protopop: Secretar: 

Romul Popa Pr. Emil Mureşanu; 
adm. prot. 

Nr. 3997/1039. 
Aprobat. 

Din şedinţa Consiliului eparhial, 
ţinută în 22 Iunie 1939. 
f Nicolae, Episcop. 

Ion Goron, secretar. 

Oficiul protopopesc ort. rom. Bistriţa 

Nr. 304—1939. (24) 3—3 

C O N C U R S 
Pentru complectarea postului de 

paroh din parohia de cl. III. Dipşa, 
protopopiatul Bistriţa, se publică con
curs cu termen de 30 zile dela prima 
publicare în „Renaşterea". 

Venitele împreunate cu acest post 
sunt: 

1. Casă parohială nouă. 
2. Sesiune parohială 19 jugăre şi 

1350 stânjini. 
3. Venitele stolare obicinuite. 
4. Salar dela stat conf. pregătirii. 
Candidaţii la acest post îşi vor 

înainta cererile instruite cu documen
tele necesare Oficiului protopopesc 
ort. rom. din Bistriţa în termenul le
gal. Vor prezenta act dela P. S. Sa 
Episcopul nostru, că pot fi luaţi în 
candidare. Cu prealabila noastră în-
cunoştinţare, se vor putea prezenta 
în parohie pentru a cânta, liturghisi, 
predica şi a face cunoştinţă cu eno
riaşii. 

Bistriţa, la 9 Iunie 1939. 
Oficiul protopopesc ort. rom. Bistriţa 
în înţelegere cu Consiliul parohial 

din Dipşa. 
Pr. V. Mureşian, adm. prot. 

Nr. 44/1939. (23) 3—3 

C O N C U R S 
Pentru întregirea postului de can

tor în parohia Filea, protopopiatul 
Reghin, să publică concurs cu ter
min de 30 de zile dela prima pu
blicare in „Renaşterea". 

Beneficiile împreunate cu acest 
post sunt: 

1. Subvenţie anuală dela parohie 
3000 Lei, care sumă va fi plătită 
chiar şi pe a. c. 

2. Lemne de foc din pădurea Bi-
sericei, din parchetele ce se vor primi 
— partea competentă — conform a-
menajamentului pădurii. 

3. Venitele stolare obicinuite. 
Nu vor fi luaţi în candidaţie d e 

cât absolvenţi ai şcoalei de cântăreţi.. 
Candidaţii îşi vor înainta cere

rile însoţite de diploma de cantor,, 
oficiului nostru parohial în terminuf' 
fixat, având a se prezenta Dumineca., 
sau în vreo sărbătoare la bisericăt 
pentru a cântă în strană, arătându-şi? 
dexteritatea în cântări şi tipic şi a 
face cunoştinţă cu poporul. 

Dintre candidaţii cu diploma de 
cantor câştigată la şcoala de cântă
reţi, vor fi preferaţi aceia cari aus 
pricepere de a forma şi coruri bi
sericeşti. 

Din şedinţa consiliului parohia.k'1 

ţinută în Filea la 5 Martie 1939. 
George Cazan, Aurel Alexandrescu^ 
paroh, preş. cons. notar. 

Nr. 650/1939. 
Văzut: /. Maloş, protopop. 




